大抓工业 大干项目 重振江山工业雄风

2025年3月1

星期二 今日4版 乙巳年二月十二 二月廿一春分 第 5032期

江山新闻网 www.js-news.cn 投稿网址 https://mcn.tmuyun.com/jscm

设备智能化升级、强化内部培训管理、打造智能仓储系统……

### 健盛公司:链上发力 隆本增效

走进健盛集团江山针织有限公 司的编织车间,仿佛置身一个忙碌而 有序的"工业蜂巢"。机器轰鸣声伴 随着编织机飞速运转,彩色丝线在穿 梭间逐渐被编织成一双双精致的袜 子。在这里,每一寸空间都充斥着蓬 勃的生产活力,而在这热闹的背后, 一场关乎企业未来的降本增效与技 术革新也在悄然发生着。

"在降本增效这条路上,我们 全方位出击, 从原料、工艺、品 质,到能耗和员工技能培训一个都 没落下。"公司设备部经理余辉本介 绍, 去年, 健盛公司降本增效效果 显著, 电耗单耗下降4%, 蒸汽单耗 大幅下降15%,产品品质A品率上

在能耗管理上,编织车间的每 台设备都是被重点关注的对象。"就 拿编织机和吸风机来说,我们给它 们设定了编号和生产单号,按照生

产计划进行能耗监控,比如生产1万双 袜子,每台编织机的耗电量是470千瓦 时,吸风机是750千瓦时,这些都被记 录得清清楚楚。"余辉本表示,为实现 精准控制,公司对很多设备进行了智 能化升级。"以前调节吸风压力得跑到 设备跟前调控,而且机器的吸风压力 和频率还是固定的,等到发现它高了 或者低了,还需要再次去调节,很麻 烦。"余辉本介绍,去年下半年吸风机 升级后,实现了远程动态管理,能够 根据生产情况,通过压力控制自动调 整, 既节省了人力, 又确保设备始终 处于最佳运行状态,有效降低了能耗。

而在现有生产线改造方面, 健盛 公司也没少下功夫。以定型机为例, 过去风干温度固定,现在会根据袜子 的厚薄长短、干湿度进行精准调节。 "我们会先对第一组上机的袜子进行测 试,把温度调到最合适的状态,保证 袜子品质的同时,还能降低能耗。"余

辉本介绍。此外,公司还十分注重人 才培养,对机台操作人员进行全方位 培训,让他们深入了解设备原理,熟 练掌握操作技能,通过精细操作和定 期保养,进一步提升设备生产效率。

除了这些,公司在内部管理上开 展的"两超一低管控项目"也是成绩 斐然。该项目由基地总经理牵头,各 部门紧密配合,通过一系列严格措 施,加强现场监管和数据分析,及时 解决生产中的问题。项目实施后,超 克重比例 (每双袜子使用原料超过标 准要求)下降25%,废次品损耗下降 2%, 生产成本降低, 生产效率大幅提 升,团队协作和执行力得到显著增强。

作为一家主做外贸订单的企业, 近年来,受国际形势影响,健盛公司 积极调整战略布局,推动国内、国外 两个市场"双轮驱动", 在加快产品转 型步伐的同时,大力拓展国内市场。 "目前我们国内市场份额已占37%,外

贸市场占63%,国内市场的拓展对我 们的生产起到了很大的促进作用。"余 辉本介绍, 凭借过硬的设计研发、品质 控制和生产优势,公司不断吸引新客 户,稳定老客户,为企业发展注入强大

今年, 健盛公司在内部管理和设备 投入上将再次加大力度, 一系列技改项 目计划令人瞩目。"今年公司打造的智 能仓储系统即将上线,与电子科技大学 联合研发品质检测设备也在紧锣密鼓地 推进。同时,我们也在计划建设一个全 智能车间,编织机、定型机、包装机、 检测设备全都是智能化的,建成后生产 效率还将大幅提升。"余辉本对公司发 展前景充满信心。

(柴煜)





## 研发新产品

3月8日,浙江冠文智造 科技有限公司工人演示新 开发的AI仿生四足机器狗 产品。冠文公司是一家专 业研发生产科学实验配套 玩具、信息技术科教、航天 科教等教具成品及配件的 科技型企业。目前企业订 单充足,今年前两月完成产 值同比增长25%。

(严学明 摄)



### 农资储备充足 服务保障跟上

# 大桥镇今年计划种植早稻7000余亩

本报讯 翻耕稻田、维护农 机、准备农资……开年以来,我市 种粮大镇大桥镇抢抓农时,早安 排、早谋划、早落实,一幅生机盎 然的春耕备耕图正徐徐展开。

近日,在位于大桥镇陈家村白 马垄的江山市项霞家庭农场早稻种 植区,旋耕机轰鸣作响。两名农机 手正驾驶旋耕机翻耕农田,为种植 早稻做准备。为了早稻有个好收 成,项霞家庭农场早早把稻田翻耕 提上了日程。"翻耕有利于增加稻田 土壤孔隙度,改善通透性,提高保 水保肥能力。今年在大桥镇流转了 3000多亩土地种植早稻,等农田翻 耕完毕,就要开始秧苗培育,3月底 天气回暖后开始陆续插秧。"项霞家庭 农场相关负责人肖远亲介绍。

走在田间地头,翻耕作业热火朝 天; 走进农资仓库, 物资储备满满当 当。在项霞家庭农场农资仓库,尿 素、复合肥、有机肥、钾肥, 一袋袋 不同种类的化肥码放得整整齐齐。"春 节前后,农资价格处于低位,我们瞅 准时机,提前储备了2000斤早稻种 子、200吨尿素。"肖远亲介绍,"最近 订下去的肥料还有部分正在陆续送 到,农机具也已检修保养完毕。虽然 距离播种还有一段时间, 但各项春耕 备耕工作已有序展开。"

此外,各大农资经销店也早早为 春耕备耕做足准备。走进江山市维忠 农资店,各类优质的种子、化肥、农 药、地膜等物资一应俱全。店主陈江 仙忙着为前来采购的农户介绍产品的 性能和使用方法。"这几天陆续有农户 前来采购种子,也有农户采买不同种 类的农药、化肥。等到天气再暖和一 点,来买的人会更多。"陈江仙笑着 说,早在去年底,店里已将各种物资 准备充足,而且价格稳定。

与此同时,大桥镇积极行动,组 织农机技术人员深入田间地头和农机 市场,开展技术指导和服务,为春耕 备耕工作保驾护航。"一方面,我们组 织农机技术人员提供指导服务,推广 测土配方施肥技术及稻类主推品种; 另一方面,我们联合多部门检查农资

经营点,严打售假,维护农民权益。同 时,我们召开种粮大户座谈会,协调处 理各方问题,为春耕及全年丰收奠

基。"大桥镇相关负责人介绍。 据了解,今年大桥镇计划粮食播种 面积11000余亩,其中早稻7000余亩、 单季稻2000余亩。"今年,我们计划在 稻田养鱼、稻田养虾的基础上,持续探 索'一体两翼'新型绿色农业发展模 式,扩大稻田养蛙规模,打响大桥辣椒 品牌。"大桥镇相关负责人表示,将紧 紧围绕中央一号文件"持续增强粮食等 重要农产品供给保障能力"要求,压实 粮食生产责任, 抓好春耕备耕, 夯实农 业发展基石。

(杏灵 朱超 远磊)

### 线上并联运行 线下延时服务

## 市资规局高效应对办证高峰

本报讯 连日来,随着城东新 城安置房陆续完工交房, 市资规局 自然资源调查登记中心迎来了办证 高峰。"我是从合肥市赶过来的,回 老家主要是想把安置房的手续给办 好,没想到你们放弃周末休息时 间,从安置结算、发票开票到安置 房交付, 一一帮我理顺流程, 几天 时间就办下来了,谢谢你们。"在市 营商办服务大厅,常年在外经商的 郑先生握着工作人员的手连连道谢。

由于不动产登记业务涉及范围 广、涵盖种类多,除实体经济(工 业、企业)用房、商品房外,还包 括安置房、保障性住房、公房(行 政事业单位用房)、抵押登记、农房 确权登记等多种类型, 市资规局自 然资源调查登记中心对业务事项进 行细化分类、精准施策,以"线上 办""网上办"相结合的方式,优化 提升不动产登记的速度和效率。

面对众多群众急切的办证需 求,市资规局自然资源调查登记中 心推出"延时弹性办",开展全方 位、全时段、全覆盖延时服务,同 时开设绿色通道, 合理增设服务窗 口,配强人员,发挥"江善登"小组 党员骨干的先锋队作用,对有需求的 企业和群众提供上门办理等服务。为 提升办证质效,中心工作人员利用 "浙里办" app 中的不动产智治模 块,对不动产登记业务实行线上查 询、受理,加快后台审核速度,并配 合市营商办服务大厅的自助服务专 区,实现24小时不动产信息查询和 打印服务。

截至目前,市自然资源调查登记 中心办理城东新城安置房不动产权登 记业务1180件;全市范围内,办理 抵押登记业务2843件,企业首次登 记办证44件及农房确权登记775件。 市资规局自然资源调查登记中心负责 人表示,将本着"便民高效"的服务 原则,积极探索更多便民服务方式, 以更加科学合理的窗口设置、便捷高 效的服务体系,打造业务流程更优、 办理时限更短、服务水平更佳的"江 山样本"。 (王雯琪 曾晓震)

## 江玉公路有望6月底建成通车

本报讯 奉化至江山公路上余 至大桥段公路工程(江玉公路)作 为我市有史以来投资规模最大的非 收费交通工程,开工建设以来便备 受关注。3月7日上午,笔者来到江 玉公路项目路基SG3标段K0施工现 场,看到一台大型沥青路面铣刨机 正在作业,沥青路面在铣刨鼓的猛烈 冲击下碎裂开来,废旧料经过长长的 伸展臂精准地撒落在运输车上,工人 们在各个岗位上紧张忙碌着。

"现在我们这个施工点位是江 玉公路与双江线连接线的位置,预 计4月份可以完成施工。主要的工作 是重新铺设沥青, 拓宽路面, 让江 玉公路与双江线顺利连接。"江玉公 路项目路面SG4标段项目总工程师王

江玉公路项目路基SG3标段K0 位于上余镇上余村, 与双江线交 汇,每天来来往往的车辆很多。为

了在保证施工质量和进度的情况下确 保交通顺畅,施工单位安排执勤人员 现场开展交通疏导,并提前设置标志 标牌、水马等交安设施,确保车辆能 够有序通过施工区域。"目前我们主 线路面沥青施工已全部完成, 待支线 路段路基交验完成后, 我们将进行支 线路面沥青施工。"王伟说。

江玉公路主线采用双向四车道一 级公路标准建设,公路主线长30.5公 里,沿线经过7个乡镇(街道)24个 行政村,直接受益群众30多万人。 从空中俯瞰, 江玉公路新浇筑的路面 平整而宽阔,新栽种的绿植在微风中 轻轻摇曳, 为这条全新的道路增添了 一抹生机与活力。为确保今年6月底 顺利通车, 市交投集团将继续紧盯工 期目标,持续优化资源配置,快速推 进剩余施工任务,为江玉公路建设提 供坚实保障。

(赵晨 宋超 徐闶)

## 乌牛早抢"鲜"上市

### 全市茶叶种植面积近4万亩,3月下旬迎来盛采期

本报讯 人勤春来早,茶香满 山间。3月7日上午,在位于峡口镇 王村村的裕松茶场内,一排排茶树 郁郁葱葱、绿意盎然。经过雨水的 洗礼,叶片愈发显得青翠欲滴,一 芽芽茶尖嫩绿微黄、生机勃勃。采 茶工们穿梭在一垄垄的青绿之间, 指尖翻转舞动,将今年最早的一茬 嫩芽轻轻采摘下,放入茶篓里。眼 前的这片茶园种植的是名为乌牛早 的茶树品种, 萌发较早, 每年成品 都能抢先上市。

"今年茶叶的品质还可以,因 为这段时间气温较低,采摘时间比 去年晚了三四天。"江山市裕松茶场 负责人王裕松介绍。2月初,这片茶 树便已开始冒出芽头, 预计半个月 后将迎来采摘旺季。受去年下半年 干旱的影响, 今年乌牛早的产量与 往年相比略有下降,每亩干茶产量 40 斤左右。俗话说"明前茶贵如

金",而比"明前茶"更珍贵的当数 "头采茶",每斤售价400元至600 元。"我们的乌牛早在前期种植过程 中,没用过除草剂、肥料等,所以喝 起来口感更为醇厚,价格也略高。' 王裕松说。

裕松茶场现有茶树面积600余 亩,种植有乌牛早、浙农117、龙井 43、鸠坑种等品种。这几天开采的是 乌牛早, 也是江山最早上市的品种 之一。随着气温逐渐回暖,3月中下 旬, 裕松茶场内的茶叶将迎来大面积 采摘期。"龙井43、浙农117这两个 品种可能还要等一两周,预计3月15 日前后开采。"王裕松表示,"目前我 们生产的茶叶主要销往福建福州, 浙 江松阳、杭州等地。'

据悉,今年全市茶叶种植面积近 4万亩,眼下乌牛早、福鼎等早熟品 种已陆续开采,3月下旬将迎来我市 茶叶的盛采期。(赵晨 危波 加土)

今天阴到多云,部分地区有阵雨。明天阴转阵雨或雷雨,部分雨量中到大。偏东风2~3级。今天白天最高气温23~25℃,明天 早晨最低气温 13~15℃。 责任编辑: 朱永春 毛严庆